

# 迎江区积极推进名校集团化办学

## 确保人民群众共享优质教育资源

本报讯 “积极对接有关部门,尽快启动滨江CBD学校建设项目并积极跟进,进一步推进名校集团化办学,扩大优质教育资源覆盖面,确保人民群众享受更充足更优质的公共教育资源。”日前,迎江区教育体育局对区政协提案作出积极答复并付诸行动。

迎江区政协委员方勇提出:《关于推进优质教育资源集团化发展,解决滨江CBD及其周边地区教育资源紧缺问题的建议》。

安庆市教育底蕴丰厚,基础教育走在全省前列。滨江CBD,是安庆加快现代化区域性中心城市的重要支撑,居东城之心,南瞰长江、左右繁华,急需一座综合性的基础教育教育集团。方勇建议:统筹教师资源,合理配置老师。对城区中小学,重点引导超编学校的富余教师向缺编学校流动;集中资金办大事,财政部门分配危改资金,布局调整基础建设改造资金时,要集中投入,力争投入一所、完成一所,避免半吊子工程和新增学校债务情况。

迎江区实施名校集团化办学在我市探索较早,早在2005年就在全市率先启动了“一托二、一托三”教育帮扶工程,通过建立帮扶共同体初步尝试了集团化办学;在全市率先以政府名义出台《迎江区人民政府关于推进名校集团化办学的若干意见》,采取“名校+新校、名校+弱校、名校+农校”等多种模式,区政府每年安排100万元专项工作经费,并在编制配备和岗位职数设置方面给予政策倾斜。在此基础上,区教体局又出台《迎江区教育局关于推进名校集团化办学实施方案(2016—2018年)》《关于迎江区名校集团化办学管理指导

意见(试行)》《迎江区名校集团化办学考核评价办法(试行)》及《迎江区名校集团化办学专项资金管理暂行办法(试行)》等文件,推动城乡学校联动、捆绑式共享发展。截至目前,已组建6个教育集团,其中学前段2个(墨子巷幼儿园教育集团、六一幼儿园教育集团),义务段4个(华中路第一小学教育集团、人民路小学教育集团、十四中教育集团、绿地实验学校教育集团),并均已授牌。

对于方勇提出的建议,迎江区教育体育局积极回应,指出随着城镇化进程的日益加快,东部新城新盘的剧增、人口入住率的提升以及二孩政策的放开,东部新城义务教育阶段学校学位较为紧张,“上学难”矛盾较为突出。下一步,将积极采纳建议,加大工作力度,积极对接有关部门,尽快启动滨江CBD学校建设项目并积极跟进,进一步推进名校集团化办学,扩大优质教育资源覆盖面,确保人民群众享受更充足更优质的公共教育资源。

(全媒体记者 汪秀兵)



## 拆除无功能建筑 改善人居环境

本报讯 伴随着隆隆机械声,日前,怀宁县黄墩镇高楼村内一处无人居住的破旧危房轰然倒下。“这间危房既有安全隐患又影响美观,拆除了真是一件大好事啊。”该村村民郑之银笑着说道。

怀宁县黄墩镇成立工作小组,做好无功能建筑集中拆除工作,深入摸排全镇范围内的危房房屋,做好台账登记。村(社区)干部及党员、村民代表带头先行,主动拆除

自家无功能建筑。同时强化宣传引导,宣传无功能建筑给村民带来的安全隐患,以及无功能建筑对村容村貌的负面影响,让村民意识到拆除的必要性。争取村民理解,在其自愿及理解的情况下进行拆除。在拆除过程中尽量做到不扰民、不破坏周边环境。通过专项行动,进一步消除无功能建筑安全隐患,改善农村人居环境,提升文明形象。(通讯员 方溪)

## 强化监督护航乡村振兴

本报讯 “车间从未拖欠工资,每个月能挣1800多元。”近日,望江县凉泉乡纪委干部蹲点韩店村,核查贫困户收入及帮扶政策落实情况。韩店村吴坦组54岁的脱贫村民沈金明在村里车间打工,他告诉蹲点干部,在家门口打工既能照顾家人,又不影响收入,日子越过越好。

2021年以来,凉泉乡纪委充分发挥监督作用,采取清单式、靶向式、蹲点式监督,全面激活监督“末梢”,为乡村振兴提供坚强纪律

保障。该乡以规范村级“三资”管理为切入点,联合财政、经发办、社会事务办等部门开展专项监督检查。围绕涉农项目、产业资金使用和村级“三资”管理等进行靶向监督,重点查处违规处置、侵占、挪用村集体“三资”等行为。在各村车间、农民专业合作社等处设立信访举报箱,开展走访活动,收集民情民意,回应群众关切。全年开展专项检查2次,清理“三资”问题4个,解决群众“急难愁盼”问题13个。(通讯员 何文斌)

## 龙眼街道开展信用乡村建设

本报讯 连日来,桐城市龙眼街道黄燕村积极谋划,开展以“人人争当信用户,携手共建信用村”为主题的信用乡村建设工作。

黄燕村充分发挥村民组长和网格员的作用,积极宣传信用乡村建设政策,把政策了解透,宣传好,

得人心。发挥妇女优势,树立村民自治当主人的理念,顺利推进信用乡村建设。工作队和村委积极走访,核实村民信息。利用午休、晚上、周末的时间,录入数据,圆满顺利完成各项任务。(通讯员 夏国峰 胡许建)

## 进村入户开展反诈宣传

本报讯 1月5日,桐城市双港镇双铺村两委成员入户发放《全民防范电信诈骗宣传册》,并帮助村民手机安装、使用国家反诈中心APP,借助“反诈”利器,守护好自己的“钱袋子”。

为有效保护群众财产安全,阻断电信诈骗。连日来,该村两委成员分点包片,逐户上门,通过微信、电话、发放宣传画册等方式宣传各种防

骗知识;指导村民下载注册国家反诈中心APP;向村民讲解“网络贷款、网络刷单、网络购物”等常见电信诈骗诈骗作案手段以及识别防范技巧;告知村民如果遇到电信诈骗要做到不听、不信、不转账,并及时向公安机关举报。增强村民的反诈意识和自我保护能力,预防和减少网络诈骗案件的发生。(通讯员 汪江玲)

## 安全用电进社区

本报讯 日前,国网潜山市供电公司天柱山所党员服务队到天柱第一城小区开展“我为群众办实事 安全用电进社区”志愿服务活动。

9名党员为天柱第一城小区部分陪读房进行了室内线路检修,电表箱检查,更换老化线路,同时和物业工作人员一起走梯进户,提醒乱拉电线给电瓶车充电存在的安全隐患,指导居民去充电桩处充电。同

时通过广播、散发宣传资料等方式向居民普及安全用电知识,提醒居民冬季大功率取暖设备不能超负荷使用、不在插座上安插过量插头、电热水袋不能超期使用等安全用电常识,还向居民讲解电费、电价政策和电力法规等相关电力知识,现场解答关于过户、更名等业务咨询问题,引导居民科学用电、安全用电、保护电力设施,共同营造和谐的用电环境。(通讯员 程敏)



怀宁县石镜乡属山区乡镇,山道弯多,存在一定的安全隐患,为保证村民的出行安全,该乡投资45万元,对14条、长度约2700米存在安全隐患的山道,全部安装了波形防撞护栏和设置震荡标线。(通讯员 檀志扬 刘铮 摄)

## 岁末情暖农民工

日前,桐城市新渡镇劳动监察中队工作人员在该镇某企业厂区内详细了解一位农民工被拖欠的工资额度、拖欠理由等情况,现场办公和处理,岁末情暖农民工。

2021年以来,新渡镇结合“我为群众办实事”活动,工作人员常态化深入企业一线向相关人员宣传劳动保障法律法规、切实保障农民工工资支付工作的具体要求和措施,阐明企业拖欠农民工工资所承担的法律后果。先后共为16位农民工讨回欠薪近20余万元。(通讯员 孙传银 摄)



## 推进平安建设 提升群众幸福感

本报讯 2021年以来,岳西县白帽镇采取有力措施深入推进平安建设,努力提升基层治理水平,有效提升了人民群众幸福感、安全感、获得感和满意度。

白帽镇充分调动广大干部群众参与平安建设的积极性,共开展集中宣传活动7次,发放宣传资料20000余

份,并联合派出所、消防队、市场监管所、人民法院等部门开展反邪教、防电信诈骗、食品安全检查、矛盾调解等活动,组织党员志愿者、法律工作者等入户走访、进校园和企业宣讲,营造全民参与平安建设氛围。狠抓风险隐患排查工作,对重点项目建设、重点工程、重点工作等进行风险

评估,注重收集相关信息,事前进行前期沟通调解,对隐患风险做到早发现、早化解。

该镇广泛开展“我为群众办实事”活动,充分发挥党员先锋模范作用,组织党员干部积极参与矛盾纠纷调处、人居环境整治等各项重点工作,把群众反映的“问题清单”变成

“服务清单”“满意清单”,把“等群众上门”变为“送服务上门”。坚持和发展“枫桥经验”,依法调解,镇、村将调解服务送到群众家门口,努力做到“矛盾不上交”。2021年以来,全镇已成功处理各种矛盾纠纷204起,纠纷调解成功率达到99%以上,电话回访满意率99%以上。(通讯员 王璐)

## 凝聚巾帼力量 传递文明新风尚

本报讯 桐城市嬉子湖镇坚持把党史学习教育与服务妇女有效结合起来,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,不断增强妇女群众的获得感、幸福感、安全感。

嬉子湖镇持续开展村民文化活动,提升文化软实力,积极推进移风易俗,开展评选表彰活动,表彰了一批村级好人、美丽庭院、最美家庭、好媳妇、好公婆,充分发挥好典型示范引领作用,让广大妇女学习先进典

型的昂扬向上、奋发有为、开拓进取的美好品质,以她们为生活榜样,不断提升人文环境和精神文明建设,推进乡村振兴。

该镇积极利用“三八”妇女节、维权月和“1125”国际反家暴日等时间节点通过发放宣传资料、观看反家暴视频和入户走访等方式来普及《反家庭暴力法》《妇女权益保障法》及《民法典》中关于婚姻家庭等相关法律法规。为有效预防和化解婚姻家庭纠

纷。开展贫病妇女儿童救助项目申报,走村入户详细了解村内妇女儿童家庭情况、身体状况和生产生活情况,倾听她们的情况和诉求,认真记录登记下来,并勉励这些妇女儿童要树立信心,努力工作生活。广泛开展农村妇女“两癌”免费检查政策宣传,协调相关部门加大对适龄贫困妇女“两癌”免费检查力度,做到应检尽检、早诊早治。

同时,充分发挥新时代文明实践

站作用,以党史学习教育“我为群众办实事”实践活动为契机,精心组建巾帼文明实践志愿者队伍,常态化开展爱国卫生运动、传统美德、孝道文化、扶弱济困、人居环境整治、政策宣传、“双提升”“反电诈”、疫苗接种等志愿服务活动,带动更多群众参与到志愿服务活动中来,扎实推进新时代文明实践工作走深走实,让巾帼志愿者成为引领文明德治新风尚的一个缩影。(通讯员 吴笑笑 江嫦娥)

## 提升环卫质量 助力文明创建

本报讯 随着新的一年到来,安庆京环公司多措并举,精准部署,提升作业质量,高标准、高质量提升环卫保洁服务水平,营造良好的环境形象。

安庆京环公司强化组织领导,统筹推进,切实打造干净、整洁的城区环境,全力助推城市文明建设。有针对性的制订出更为细致的环卫作业方

案,全面提升环卫精细化作业标准。针对人流量大的商圈、餐饮聚集区以及主次干道等区域,严把环卫作业质量关,加强巡查频次,针薄弱环节,进行跟踪式整改。狠抓主次干道清扫质量,切实提高道路清扫保洁作业标准和道路卫生质量。加大机械化清扫保洁力度,保证清扫保洁率,提升城

市环境卫生质量水平。对卫生死角开展拉网式清理,按照“大处着眼、小处动手、细处用心”工作原则,对绿化带、建筑物缝隙等位置的垃圾进行全面清除,不放过每一处死角和每一个盲点,不放过一片纸屑,一个烟蒂,保证绿化带及路面的干净整洁。增加主次干道、背街小巷等区域的

垃圾巡回清运频次,对城区果皮箱和垃圾桶进行清理清运,做到生活垃圾日产日清,运输过程无扬撒、无滴漏、无拖挂。增加快速保洁频次,对路面、绿化带的白色垃圾、烟蒂等垃圾进行快速捡拾,防止白色垃圾漫天飞舞或挂在枝头的现象发生。围绕重点难点区域,加强环境卫生整治工作。(通讯员 李婷婷)